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 23 خردادماه در حافظه همیشگی ایرانیان ماند. روزی که ایرانیان قرار بود 

برای جشن عید غدیر آماده شوند و سراسر کشور برای بزرگ‌ترین عید شیعیان 

آماده بود خبر شهادت فرماندهان ارشد نظامی و دانشمندان هسته‌ای کشور 

کام مردم را حسابی تلخ کرد و داغ عظیمی بر دل‌های مردم نشاند. عکس‌های 

بی‌سابقه‌‌ای از مورد حمله قرار گرفتن ساختمان‌های مسکونی منتشر شد 

که کودکان و اسباب‌بازی‌هایشان را زیر آوار نشان می‌دهد، عکس‌هایی 

که دیگر برای غزه نبود بلکه در قلب تهران رخ داده بود. چنین جسارت 

بی‌سابقه‌ای به خاک کشور از همان ساعات اول با واکنش‌های سریع همه 

طیف‌های مردمی همراه شد و همگی در همان ساعات اول خواستار انتقام 

و پاسخ سریع و به مراتب کوبنده‌تر بودند. بعد از این عملیات نظامی توسط 

رژیم‌صهیونیستی، جنگ‌های روانی آن‌ها نیز برای برهم زدن آرامش مردم و 

ایجاد چنددستگی میان ایرانیان آغاز شد. اما رزومه دشمنان ایران اسلامی 

در چنین شرایطی به‌وضوح نشان می‌دهد تحلیل و تصور آنان از وضعیت 

جامعه ایرانی و شناخت ایرانیان غلط بوده‌است و از همین رو در بزنگاه‌ها 

و بحران‌های سیاسی امنیتی اغلب جواب‌های معکوسی دریافت می‌کنند.

   اکانت اسرائیل به فارسی:
جنگ ما با مردم ایران نیست

بعد از خبر جنایت رژیم‌صهیونیستی و شنیده شدن صدای انفجارهای متعدد 

در خاک کشور و پخش شدن تصاویر کودکان شهید، اکانت اسرائیل به فارسی 

در صفحه ایکس یک پست کوتاه و تک‌خطی زد: »جنگ ما با مردم ایران 

نیست.« پست احمقانه‌ای که یکباره خشم مردم ایران و کاربران ایرانی در 

صفحات اجتماعی را بیش از پیش نسبت به رژیم‌صهیونیستی برانگیخت. 

با اینکه نتانیاهو و همراهانش همواره سعی کرده بودند حساب مسئولان و 

فرماندهان نظامی کشور را از مردم سوا کنند و بگویند با خود مردم کاری 

ندارند تصاویر گویای ماجرای دیگری بود. شهادت مردم عادی و فروریختن 

برخی ساختمان‌های مسکونی در قلب تهران موضوعی نبود که ایرانیان از آن 

بگذرند. از این رو به جای آنکه ایرانیان و برخی معترضان داخلی را تشویق 

به فاصله‌گذاری با مقامات کشور خود کند برعکس عمل کرد.

   فرماندهان نظامی ایران خودشان را

میان مردم مخفی می‌کنند! 
بعد از شکست خط محتوایی اینکه اسرائیل با مردم عادی کاری ندارد و فقط با 

مسئولان و فرماندهان نظامی ایران دشمنی می‌کند و انتشار تصاویری از شهادت 

کودکان و جوانان غیرنظامی، خط محتوایی در دستورکار همراهان فارسی زبان 

صهیونیست قرار گرفت که فرماندهان و مسئولان ایرانی خودشان را میان مردم عادی 

جا می‌کنند و از این رو رژیم‌صهیونیستی وقتی می‌خواهد علیه آن‌ها عملیات نظامی 

انجام دهد به ناگاه مردم عادی نیز مورد هدف قرار می‌گیرد. جداسازی و تفکیک 

مسئولان کشور از مردم عادی و ایجاد مطالبه برای جداسازی آن‌ها تکنیک رسانه‌ای 

دیگری بود که باز هم جواب نگرفت؛ چراکه جوابیه‌های سفت و محکم ایرانیان 

روی چنین اظهارنظرهایی عدم کارکرد آن را نشان داد. برخی از اکانت‌ها نوشتند 

مسئولان جمهوری اسلامی ایران در جوار مردم زندگی می‌کنند یا اینکه چه کسی 

گفته‌ است که حساب مسئولان بلندپایه کشور از مردم جداست.

   منتظر مجازات سخت باشید

انتشار خبر شهادت جمعی از فرماندهان نظامی کشور و دانشمند هسته‌ای قطعا 

روحیه ایرانیان را در صبح جمعه نشانه گرفت. درست در لحظاتی که ایرانیان 

خبر شهادت فرماند‌هان بلندپایه نظامی خود را شنیدند و روحیه خود را از دست 

رفته می‌دیدند از سوی رهبر انقلاب پیام کوتاه و قاطعانه‌ای منتشر شد که خبر از 

مجازات سخت صهیونیست‌ها می‌داد. پیامی که رهبری در آن به دست قدرتمند 

نیروی مسلح جمهوری اسلامی ایران اشاره کرده بود تا داغ فرماندهان نظامی را 

تبدیل به انگیزه‌ای برای انتقام از صهیونیست کند و مردم را از حالت عزا و داغداری 

و انفعال به جوش و خروشی برای مبارزه با رژیم‌صهیونیستی و انتقام تشویق کند.

   زندانی سیاسی هستم

اما پای کار جمهوری اسلامی ایران می‌ایستم
در میان تولید محتواهای مجازی برای حمله اخیر رژیم‌صهیونیستی و 

رودربایستی‌های برخی اکانت‌های معترض ایرانی با اتفاق پیش‌آمده، اکانت 

علی قلی‌زاده زندانی سابق سیاسی یکباره جهت‌دهی تازه‌ای به محتواهای فارسی در 

شبکه‌ اجتماعی داشت. علی قلی‌زاده در پستی همراه با انتشار عکس رهبر انقلاب 

نوشت: »من علی‌قلی‌زاده، زندانی سیاسی سابق با سه بار سابقه بازداشت و بارها 

محرومیت از تحصیل، تدریس و اشتغال و علی‌رغم همه انتقاداتم به حکومت 

در هنگامه دفاع از میهن تمام‌قد پشت سر فرمانده کل قوا و نیروهای دفاعی ایران 

می‌ایستم. #من_سمت_ایرانم« بعد از این پست بسیاری از اکانت‌های فارسی 

نیز این زنجیره را ادامه دادند و این الگو را پی گرفتند که با وجود همه تفاوت‌های 

دیدگاهی و حتی اعتراضات جدی که به نظامی سیاسی کشور دارند در مسئله 

دفاع از خاک کشور در کنار حاکمیت می‌ایستند و خواهان پاسخ متقابل از سوی 

ایران هستند. تولید محتوایی که میان مشکلات داخلی کشور و تجاوز به خاک 

ایران فاصله‌گذاری بسیار جدی انجام داده بود. بعد از این پست بود که بسیاری 

از اکانت‌های معترضی که آن‌ها را با محتواهای تند و تیزی می‌شناختیم این خط 

محتوایی را ادامه دادند.

   اپوزیسیون ایرانی، احمقانه‌تر از قبل
درست در لحظاتی که ایرانیان نیازمند همدردی با یکدیگر بودند و بسیاری 

از کشورهای جهان این تجاوز به خاک ایران را محکوم می‌کردند، اپوزیسیون 

ایرانی که در چندسال اخیر خودش را وارث خاک کشور می‌داند و از 

طرق مختلف تلاش به براندازی و تغییر حاکمیت ایران کرده ‌است در این 

ماجرا پشت صهیونیست‌ها ایستاد و از این حمله به خاک ایران دفاع کرد. 

اکانت یاسمین پهلوی و دفاع او از حمله رژیم‌صهیونیستی به خاک ایران و 

همچنین پیام احمقانه رضا پهلوی به ایرانیان و توصیه به کم‌کاری و نرفتن به 

محل‌های کار ازجمله اقداماتی بود که در ماجرای اخیر انجام شد. اکانت 

علی‌کریمی نیز طبق روال گذشته خط و نشان‌هایی کشید و در صف حامیان 

رژیم‌صهیونیستی قرار گرفت. اکانت حسین رونقی اپوزیسیون ایرانی که در 

جریان حوادث 1401 با دروغ‌‌سازی‌های متعدد سعی در ساختن چهره‌ قهرمان 

از خودش داشت از حمله رژیم‌صهیونیستی دفاع کرد که با واکنش‌های 

تندی مواجه شد. این خط ‌رسانه‌ای غلط در حالی توسط مخالفان جمهوری 

اسامی ایران پی گرفته شد که خصومت با رژیم‌صهیونیستی نه‌تنها فقط 

به ایرانیان ختم نمی‌شود بلکه حتی ایرانیان پیش از انقلاب اسلامی نیز از 

رژیم‌صهیونیستی بیزار بودند.

   تبدیل مهمانی غدیر به اجتماع غدیر؛ مردم ایران 
به جای پناهگاه به خیابان می‌آیند

ایرانیان در حوادث این‌چنینی همواره نشان داده‌اند که نیازمند تجمع 

و کنار هم‌قرارگیری هستند. چه در شادی‌های ملی مانند 22 بهمن و 

حتی پیروزی‌های تیم فوتبال و ورزشی خود در عرصه‌های ملی و چه 

در داغ‌های بزرگ ملی مانند شهادت حاج‌قاسم سلیمانی که بلافاصله 

در میادین شهر تجمع کردند. از این رو برای بسیاری از مردم سوال بود 

که تکلیف مهمانی 10 کیلومتری عید غدیر که پیش از این با تبلیغات 

گسترده همراه بود چه خواهد شد؟ تا اینکه از سوی برگزارکنندگان این 

مراسم خبر رسید که مهمانی 10 کیلومتری غدیر لغو نشده و تنها به 

راهپیمایی کیلومتری غدیر با شعار »ایران ذوالفقار علی« تبدیل خواهد 

شد. این هماهنگ‌سازی مناسک اجتماعی برای ایرانیانی که نیاز داشتند 

خشم و حمایت خود را در خیابان‌ها نشان دهند و این چنین برای دشمن 

صهیونیست خود قدرت‌نمایی کنند یکی از اقدامات اجتماعی بسیار 

درست بود. آن هم وقتی اطلاع‌رسانی‌ها از رژیم‌صهیونیستی از این 

موضوع حکایت داشت که مردم خیابان‌ها را خالی کرده و به پناهگاه‌های 

زیرزمینی پناه برده‌اند. اما ایرانیان در زمان حمله نه‌تنها در خانه نماندند 

بلکه به خیابان‌ها آمده و از عملیات وعده صادق 3 در خیابان‌ها و یکی 

از مهم‌ترین میادین شهر خود حمایت کردند.

خط محتوایی حامیان صهیونیستی بعد از این تجمع‌ها »سپر انسانی« 

بود. به این معنی که ایران قصد دارد از مردم برای محافظت از خود 

استفاده کند. این در حالی است که حضور پرشور و خودجوش مردم 

در کف خیابان‌ها و مطالبه آن‌ها به برگزاری چنین تجمعاتی برای نشان 

دادن خشم خود از صهیونیست‌ها و حمایت از عملیات‌های انتقام‌جویانه 

کامال مردمی بوده ‌است و خود همین موضوع باز هم خبر از عدم 

شناخت درست جامعه ایرانی داشت.

   چهره‌های سرشناس

و همۀ اقشار در کنار مردم
قرارگیری همه  23 خردادماه  توجه روز  نکات جالب  از  یکی 

گروه‌های مختلف در کنار مردم و یکپارچگی مطلق بود. تا آنجا که 

چهره‌‌های سرشناس زیادی بعد از آن به‌شدت علیه اقدام جنایتکارانه 

رژیم‌صهیونیستی اعالم موضع کردند و از مخاطبانشان خواستند اگر 

موضع متفاوتی دارند آن‌ها را آنفالو کنند. بسیاری از بازیگران، ورزشکاران 

و هنرمندان از گروه‌های مختلف مساله 23 خردادماه را مسئله خاک 

ایران دانستند و نشان دادند که با وجود گرایش‌های فکری متفاوت 

این مسئله خط‌قرمزشان تلقی می‌شود. حضور چهره‌های سرشناس 

در کنار مردم لذت این یکپارچگی را بیشتر کرد به‌گونه‌ای که می‌توان 

اقدام اخیر صهیونیست‌ها را یک اقدام اشتباه و فکرنشده دانست که به 

جای تفرقه‌افکنی بین ایرانیان انسجام ایجاد و همدلی آنان را بیشتر کرد.

 »باربارا اسالوین« روزنامه‌نگار و کارشناس سیاست خارجه آمریکایی 

در پستی نوشت: »چیزی که در حال حاضر مهم است این است که 

شکاف‌ها در عرصه سیاسی ایران دیگر از بین رفته‌اند. فقط چند ساعت 

طول کشید تا مردم پشت رژیم متحد شوند.« 

   پیام تصویری رهبر انقلاب

و آغاز عملیات وعده صادق 3
در عصر 23خردادماه بود که مطالبه جدی برای پاسخ سخت و محکم از 

سوی مردم شکل گرفت. حتی برخی چهره‌های هنری در اظهارنظرهای 

خود خواهان عملیات انتقام‌جویانه جدی از سوی مسئولان کشور 

بودند تا اینکه در ساعت 20 همان‌روز خبر رسید که پیام تلویزیونی 

مقام‌معظم‌رهبری تا پیش از ساعت 21 از رسانه‌ها پخش خواهد 

شد. پیام کوبنده‌تری از پیام صبح که بلافاصله بعد از آن عملیات 

وعده صادق 3 با شعار »یا علی‌بن ابیطالب« آغاز شد. عملیاتی که 

قلب سرزمین‌های اشغالی را هدف قرار داد و سوگ جمعی ایرانیان را 

در شب عید غدیر تبدیل به انتقامی پرشور از صهیونیست‌ها کرد. در 

همین هنگام اجتماعی نیز در میدان انقلاب شکل گرفت که تصاویر 

ارسالی از آن خبر از حضور اقشار مختلف می‌داد تا حمایت خود را 

از این عملیات نشان دهند.

   پخش تصاویر از اصابت ‌موشک‌ها

و بازسازی غرور جریحه‌دارشده ایرانی
چندی بعد از پاسخ عملیات ایران به تجاوز رژیم‌صهیونیستی تصاویر 

مختلف از برخورد موشک‌های قدرتمند ایران به سرزمین‌های اشغالی 

از سوی رسانه‌های رسمی و کانال‌های خبری منتشر شد تا ایرانیان که از 

صبح احساساتشان و غیرت ایرانی‌شان جریحه‌دار شده بود روحیه خود 

را بازیابی کنند. خبرها از رژیم‌صهیونیستی نشان از حمله بی‌سابقه‌ای 

بود که پیش از این صهیونیست‌ها نچشیده بود. خرابی‌های وسیع‌تر، 

حمله به زیرساخت‌های متعدد و فروریختن برخی ساختمان‌های مهم 

در رژیم‌صهیونیستی نه‌تنها مردم ایران بلکه مردم کشورهای منطقه را 

نیز به خیابان‌ها کشاند. تصاویر مخابره‌شده از کرانه باختری و یا قلب 

سرزمین‌های اشغالی که نشان از اصابت موشک‌های مختلف می‌داد 

قدرت موشکی قوای نظامی جمهوری اسالمی ایران را نشان می‌‌داد 

و باعث غرور ایرانیان شد. تا جایی که از سرزمین‌های اشغالی خبر 

رسید که هرکس از اصابت موشک‌های ایرانی تصویری منتشر کند 

بازداشت خواهد شد.

   حفظ روحیۀ مردم حتی در روز بعد

انجام عملیات وعده صادق 3 و خط و نشان قوای نظامی کشور برای 

صهیونیست‌ها و سریالی بودن عملیات‌های ایران توانست نه‌تنها روحیه 

ایرانیان را بازسازی کند بلکه این روحیه را نیز در زمان اقدامات بعدی 

صهیونیست‌ها بیمه کند. چنانچه روز بعد در هنگام اقدام متجاوزانه بعدی 

ایرانیان همچنان پشتشان به قوای نظامی خود گرم بوده‌ است و مطمئن 

خواهند بود که حمالت متجاوزانه صهیونیست‌ها بی‌جواب نخواهد 

ماند. تجمعات کیلومتری در روز 24خردادماه و کنارهم‌قرارگیری ملت 

ایران در شهرهای مختلف نیز همواره خون تازه‌ای در رگ‌های ایرانیان 

بود و توانست این همدلی در زمان بحران و جنگ را به‌خوبی هم به 

داخل کشور و هم به خارج از کشور نشان دهد. 

   تیم والیبال جمهوری اسلامی ایران؛

سربازان ایران در آوردگاه جهانی
صبح روز گذشته نیز تصاویر مخابره‌شده از تیم والیبال جمهوری 

اسالمی ایران در راستای مسابقات لیگ ملت‌های والیبال برای ایرانیان 

بسیار لذت‌بخش بود. ملی‌پوشان والیبال ایران هنگام خواندن سرود 

ملی کشور در این مسابقه دستانشان را کنار صورت خود قرار دادند و به 

پرچم ایران سالم نظامی دادند تا خود را سربازان ایران به جهان معرفی 

کنند. اقدامی که به‌خوبی نشان از وحدت ایرانیان در زمان بحران و حتی 

حمایت آنان از قوای نظامی خود بود.

رژیم صهیونیستی و همراهان رسانه‌ای‌اش همواره در بحران‌ها نشان داده‌اند جامعه‌شناسی ضعیفی از ایرانیان دارند

روز یکی شدن

محمد جواد بادین‌فکر، جامعه‌شناس:

با ملی‌گرایی ایرانیان نمی‌شود شوخی کرد
یم اسامی که نزدیک به ۵۰ سال شما را سرکوب کرده،  یم. رژ یخ قرار دار ین عملیات‌های نظامی تار »ما در میانه یکی از بزرگ‌تر

تهدید به نابودی کشور من، اسرائیل، کرده است. )البته اسرائیل کشور نیست( هدف عملیات اسرائیل خنثی کردن تهدید هسته‌ای 

یم اسلامی علیه ماست. با دستیابی به این هدف، ما همچنین راه را برای دستیابی شما به آزادی هموار  و موشک‌های بالستیک رژ

می‌کنیم.« نتانیاهو پس از حمله به ایران در اولین پیام ویدئویی خود از هموارکردن راه آزادی مردم ایران می‌گوید و با اشاره به حمله 

یم برای  اسرائیل به خاک ایران، این حمله را راهی برای رسیدن به آزادی ایران می‌خواند. نتانیاهو در پیام خود از پالس مثبت این رژ

آشوب داخلی در کشور پرده برداشت. اما این در حالی بود که حمله اسرائیل به خاک کشورمان، بیش از همیشه با یک همدلی 

عمیق و بزرگی همراه شد و چهره‌های مختلف هنری، ورزشی و فعالان اجتماعی نه‌تنها پازل دشمن را تکمیل نکردند، بلکه بازی 

 می‌توان گفت کمتر چهره معروف و مشهوری بود که حمله اسرائیل را 
ً
یبا و پیش‌بینی اسرائیل از جامعه ایرانی را برهم زدند. تقر

محکوم نکند. همچنین چهره‌هایی مانند محسن تنابنده درکنار محکومیت خواستار پاسخ قاطع و کوبنده نیز بودند. اسرائیل با 

یزی این کشور حمایت  حملات خود به خاک کشورمان انتظار داشت مردم ایران در جبهه او قرار بگیرند و از خونخواری و خونر

یتی‌ها و چهره‌ها، مردم عادی نیز پس از هر پاسخ ایران به دشمن  کنند. اما آنچه اتفاق افتاد، در نقطه مقابل ماجرا بود. به جز سلبر

غاصب صهیونیستی؛ چه در فضای عمومی و چه در فضای مجازی، از پاسخ ایران در مقابل حملات اسرائیل دفاع می‌کردند. 

تا جایی که پس از حمله دشمن مردم در میدان انقلاب جمع شدند و شعار »سپاهی، ارتشی تشکر تشکر« سر دادند. در فضای 

مجازی نیز مردم این اقتدار را با محتوای طنزگونه ربط دادند و نوشته بودند: »نورافشانی به مناسبت عید غدیر در آسمان تل‌آویو«. 

سخنان نتانیاهو نشان داد اسرائیل تحلیل درستی از جامعه ایرانی و وحدت به هنگامه سختی ندارد. محمدجواد بادین‌فکر در 

گفت‌وگو با »فرهیختگان« معتقد است جامعه ایرانی در تنفر از اسرائیل از یک سو و در حمایت از نیرو‌های نظامی کشور متحدند 

و سوای اختلافات سیاسی یا فشار‌های اقتصادی، ملت ایران ملی‌گرایانه تصمیم و موضع می‌گیرند. 

   مردم ایران بیش از 70 درصد به نیرو‌های نظامی اعتماد دارند

بادین‌فکر در این گفت‌وگو گفت: »قبل از وضعیت کنونی جنگ، یعنی تا پیش از حمله اسرائیل، تنها نهادی که بیشترین اعتماد مردم را جلب 

کرده و بیشترین نگاه مثبت و رضایت را به خود اختصاص داده بود، نهاد‌های دفاعی ما، از جمله ارتش و سپاه، بودند. در همه نظرسنجی‌ها 

همین نتیجه به‌دست‌آمده است، حتی در شرایط بسیار سخت اقتصادی، بیش از ۷۰ تا ۷۵ درصد مردم به نیرو‌های نظامی ازاین‌جهت اعتماد 

داشتند. به عبارتی فارغ از اینکه جنگ بخواهد رخ دهد یا نه، نظرسنجی‌ها نشان می‌دهند مردم اعتماد بسیار بالایی به نیرو‌های نظامی دارند 

و بیشترین کارآمدی را در ساختار‌های حاکمیتی به آن‌ها نسبت داده‌اند.«

بادین‌فکر ادامه داد: »نکته دوم این است که موضوعی که کمتر موردتوجه قرار گرفته، این است که بر اساس داده‌های ارزشمند نگرش‌آور و 

 جمع‌آوری شده‌اند، مردم ایران کمترین همدلی و سمپاتی را با کشور اسرائیل دارند و بیشترین دشمنی را نیز 
ً
سایر داده‌های دیگری که اخیرا

نسبت به این کشور نشان می‌دهند. شاید اگر این حمله از سوی آمریکا انجام می‌شد، نتایج در عرصه عمومی کمی متفاوت بود، اما اسرائیل 

 در سال‌های اخیر برای افکار عمومی ایران چهره‌ای بسیار منفی داشته است.«
ً
واقعا

   ایرانی‌ها میهن‌دوستند
 میهن‌دوستند. 

ً
وی افزود: »نکته سوم، شدت بالای ملی‌گرایی در ایران است. میزان نرخ ملی‌گرایی در ایران نشان می‌دهد ایرانی‌ها اساسا

نمی‌توان گفت نژادپرستند؛ چراکه تفاوتی بین نژادپرستی و میهن‌دوستی وجود دارد. نژادپرستی با تعاریف مختلفش در کشور‌های دیگر هم 

وجود دارد، اما در ایران، جنس این احساس به معنای واقعی وارد فضای میهن‌دوستی می‌شود. به این معنا که برای ایرانی‌ها خاکشان مهم است، 

مرز‌هایشان مهم است، نماد‌هایشان بسیار مهم است و حتی در بدترین حالت ممکن، حتی اگر از فردی متنفر باشند، باز هم ایرانی بودن آن‌ها 

را متحد می‌کند. این بخشی از روانشناسی اجتماعی ایرانی‌هاست که فقط به زمان حال محدود نمی‌شود. سال‌های سال است که ما این مسئله 

را در ایران دیده و دنبال کرده‌ایم و همیشه برای ایرانی‌ها این موضوع مهم بوده که خون ایرانی مهم است. حالا اینکه این اتفاق کجا برایشان 

رخ دهد یا با چه دولتی بخواهد رخ دهد، خیلی مهم نیست، در نتیجه این متغیر‌ها و البته نوع حمله اسرائیل هم به نظرم متغیر مهمی بود.«

 می‌گفتند 
ً
 شوکه کرد، چون در گذشته مثلا

ً
این جامعه‌شناس افزود: »این حمله به‌صورت شبانه انجام شد و مردم را به‌نوعی می‌شود گفت واقعا

 نیروی نظامی ما ترور شده‌اند. این حمله به‌نوعی می‌شود گفت نمادین بود. هم مردم عادی و ساختمان‌های 
ً
مراکز نظامی هدف قرار گرفته یا مثلا

 روی این بخش حساب نکرده بودند یا اگر 
ً
مسکونی را هدف قرار دادند و هم خود تهران. این پاسخ نمادین بود و شاید نتانیاهو یا اسرائیل کلا

هم حساب کرده بودند، خیلی روی آن فکر نکرده بودند که واکنش تا این حد متحدکننده باشد.«

   لوگوی پرچم ایران در رسانه ملی متحدکننده بود

بادین‌فکر درباره پاسخ ایران و رویکرد ملی‌گرایانه گفت: »به نظرم می‌آید در ادامه باید همین رویکرد ملی را داشته باشیم. اینجا شاید اقدام 

خیلی کوچکی باشد، اما به نظرم مهم است که صداوسیما انجام داد. قابل‌توجه است که می‌شود گفت تغییر کرد. با همه نقد‌هایی که داریم، 

 پرچم خون‌خواهی یا قرمز و مشکی، شاید به‌ظاهر کار‌های خیلی 
ً
همین که پرچم ایران آمد در لوگوی سازمان صداوسیما، نه دوباره مثلا

 متحدکننده‌اند. همه روی یک ترس، یعنی ایران، یک ملت روی پرچم متحد می‌شوند یا کاری که 
ً
کوچکی باشند، ولی نه، در معنا اتفاقا

 والیبالیست‌ها کردند، به نظر من همه این‌ها یک روحیه را نشان می‌دهد؛ روحیه‌ای که از پایین‌به‌بالا ایجاد شده است.« وی ادامه داد: 
ً
مثلا

 کمپین 
ً
»اتفاق دیگری که به نظرم بعد از این حمله رخ داده، این است قبل از اینکه همه بخواهند سازماندهی زیادی کنند یا رسانه‌ها مثلا

 از پایین‌به‌بالا این کمپین ملی شکل گرفته. این نشان می‌دهد آن روحیه ملی‌گرایانه ایرانی تحریک شده و به میدان آمده. 
ً
ایجاد کنند، واقعا

فکر می‌کنم این‌ها همه مؤثر بوده‌اند. ادامه‌اش هم باید همین باشد. اگر جنگ به هر شکل ادامه‌دار شود، همین رویکرد باید حفظ شود.«

   باید اجازه دهیم همین مسیر پیش گرفته شود

وی عنوان کرد: »به نظر من بالاخره کسانی که در اسرائیل برنامه‌ریزی می‌کنند، این ابعاد را هم رصد کرده‌اند اما تصور می‌کردند که مردم 

با وجود برخی شکاف‌ها، چنین متحد شوند. آن‌ها فکر نمی‌کردند مردم متحد شوند. نمی‌گویم افرادی که بر طبل تفرقه کوبیده‌اند، مردم 

نبوده‌اند. متأسفانه بعد از این حمله‌ها باز افرادی بوده‌اند که نگاه‌های غیرملی داشته‌اند. اما فکر می‌کنم اگر کمی جلوتر برود و مسئله برایشان 

روشن‌تر شود، آن‌ها هم راضی نمی‌شوند به اینکه منافع ملی ایرانیان، ساختمان‌هایشان، جانشان، خانواده‌هایشان در خطر بیفتد و ما بخواهیم 

سکوت کنیم. این‌ها در جامعه درصد اندکی هستند.«

این جامعه‌شناس افزود: »آن چیزی که اکثریت است و آن چیزی که غالب است و باید بر آن اتحاد و وحدت هم ایجاد کرد، همان جماعتی 

هستند که این مسئله ناراحتشان کرده است. آن موقع که تیم ملی ایران باخت هم یک عده شادی کردند ولی در دلشان ناراحت بودند، یعنی 

در نهایت جماعت ایرانی روحیه‌ای دارد که البته باید بررسی شود. این روحیه می‌تواند آرمان‌گرایانه باشد و حتی گاهی غیرواقع‌بینی برای 

ما ایجاد کند، ولی بالاخره این روحیه وجود دارد که ما هیچ‌وقت دوست نداریم شکست بخوریم یا اسطوره‌ای که درواقع ایرانی باخت 

نمی‌دهد، نمی‌خواهد شکست بخورد. این روحیه وجود دارد. به نظرم همین اتفاق ادامه‌دار خواهد بود، به‌شرط اینکه باز هم مسئولان و 

سیاست‌گذاران و از آن طرف خود گروه‌های مردمی تفرقه ایجاد نکنند و اجازه دهند این مسیری که در پیش است به مقصد نهایی برسد. در 

این میان باید وحدت حفظ شود.«
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